
ASSOCIAÇÃO DOS MUNICÍPIOS DO ALTO URUGUAI CATARINENSE – AMAUC 

EDITAL DE PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO Nº 01/2023 – PREFEITURA MUNICIPAL DE IRANI – SC  

 

 

 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 

➢ Durante a realização da prova não será permitido ao candidato, sob pena de exclusão do 

Processo Seletivo: 

a) Qualquer espécie de consulta bibliográfica, utilização de livros, manuais ou anotações; 

b) Comunicação entre candidatos; 

c) Uso de máquina calculadora; 

d) Uso de relógio de qualquer tipo; 

e) Agendas eletrônicas, telefones celulares, smartphones, MP3, notebook, palmtop, tablet, BIP, 

walkman, gravador ou qualquer outro receptor ou transmissor;  

f) Uso de óculos escuros, bonés, protetores auriculares e outros acessórios similares; 

g) Perturbar de qualquer modo a execução dos trabalhos; 

 

➢ Todas as respostas do Caderno de Prova deverão ser transportadas para o Cartão Resposta; 

 

➢ Não serão computadas as questões não assinaladas ou que contenham mais de uma resposta, 

ementa ou rasura; 

 

➢ O gabarito da letra escolhida deve ser pintado de forma a completar todo o círculo. Exemplo: 

 
➢ Para a realização da Prova Escrita, o candidato deverá utilizar caneta esferográfica de tubo 

transparente nas cores azul ou preta; 

 

➢ Após a realização da prova, o candidato deverá afastar-se do local;  

 

➢ Ao terminar a prova, o candidato entregará ao fiscal o Caderno de Prova e o Cartão Resposta 

devidamente preenchido e assinado; 

 

➢ Os 03 últimos candidatos permanecerão até o último concluir, os quais assinarão a ata de 

encerramento, juntamente com os fiscais, efetuarão a conferência dos Cartões-Resposta, cujas 

irregularidades serão apontadas na referida ata, e assinarão o lacre dos envelopes em que forem 

guardados os Cartões-Resposta; 

 

➢ A Prova escrita terá início às 08h30min com término às 10h30min. A duração mínima para 

realização da prova é de 30 (trinta) minutos, com tempo máximo de 02h00min (duas) horas. A 

Prova será composta por questões de múltipla escolha, sendo cada questão composta de 05 

alternativas (a, b, c, d, e), possuindo somente uma alternativa correta; 
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➢ O Caderno de Provas será composto: 

 

CONTEÚDO Nº DE QUESTÕES 

Língua Portuguesa                   02 (duas) 

Matemática                   02 (duas) 

Informática                   02 (duas) 

Conhecimentos Gerais                   02 (duas) 

Conhecimentos Específicos                   12 (doze) 

Total de Questões 20 (vinte) 

 

 

➢ Verifique se o Caderno de Provas está completo, sem falhas de impressão e se a quantidade de 

questões está correta; 

 

➢ Você deverá transcrever as respostas das questões para o Cartão-Resposta, que será o único 

documento válido para a correção das provas.  

 

➢ O preenchimento do Cartão Resposta é de inteira responsabilidade do candidato e não 

será substituído em caso de erro do candidato. 

 

 

BOA PROVA! 
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Língua Portuguesa

Questão 01
A         taurina,         'um         nutriente         encontrado         em         carne,         peixe         e
suplemento',         melhora         a         saúde         em         uma         variedade         de
espécies         animais.

(Disponível         em:         https://curtlink.com/hEimFnF.         Adaptado)

O         termo         destacado         na         ORAÇÃO         trata-se         de:

(A) Sujeito.

(B) Oração         completiva         nominal.

(C) Oração         intercalada.

(D) Aposto.

(E) Oração         subordinada.

Questão 02
Os         níveis         de         taurina         'diminuem'         com         a         idade         em
diferentes         espécies,         'incluindo'         os         seres         humanos.

Conjugando         os         verbos         destacados         no         futuro         do         pretérito
do         indicativo         e         no         infinitivo         impessoal,         TEM-SE:

(A) Os         níveis         de         taurina         diminuiriam         com         a         idade         em
diferentes         espécies,         incluídos         os         seres         humanos.

(B) Os         níveis         de         taurina         diminuiriam         com         a         idade         em
diferentes         espécies,         por         incluírem         os         seres         humanos.

(C) Os         níveis         de         taurina         diminuíam         com         a         idade         em
diferentes         espécies,         incluído         os         seres         humanos.

(D) Os         níveis         de         taurina         diminuirão         com         a         idade         em
diferentes         espécies,         por         incluírem         os         seres         humanos.

(E) Os         níveis         de         taurina         diminuiriam         com         a         idade         em
diferentes         espécies,         a         incluir         os         seres         humanos.

Matemática

Questão 03
A         média         das         alturas         dos         três         zagueiros         que         atuam         como
titulares         no         "Perna         de         Pau         FC"         é         inferior         a         1,90         m.         Se         a
diferença         das         alturas         do         menor         para         o         que         está
imediatamente         acima         dele         é         2         cm,         e         deste         para         o         maior
também         é         2         cm,         podemos         AFIRMAR         que:

(A) A         altura         do         menor         é         abaixo         de         1,89         m.

(B) A         altura         do         menor         é         abaixo         de         1,85         m.

(C) A         altura         do         menor         é         abaixo         de         1,88         m.

(D) A         altura         do         menor         é         abaixo         de         1,92         m.

(E) A         altura         do         menor         é         abaixo         de         1,91         m.

Questão 04
A         folha         de         papelão         cujas         medidas         são         dadas         na         imagem
abaixo         será         usada         para         construir         uma         caixa.

Qual         é         o         volume         (V)         do         maior         paralelepípedo         de         faces
iguais,         possível         de         ser         construído         com         esta         folha?

Marque         a         alternativa         CORRETA.

(A) V         =         13.328         cm³

(B) V         =         12.562         cm³

(C) V         =         21.490         cm³

(D) V         =         15.000         cm³

(E) V         =         25.210         cm³

Informática

Questão 05
Quando         se         trata         do         funcionamento         de         um         scanner,         qual
é         a         principal         diferença         entre         um         scanner         de         mesa         e         um
scanner         de         alimentação         automática?         Avalie         as
características         de         cada         um         dos         tipos         de         scanner
mencionados         e,         marque         a         alternativa         CORRETA.

(A) Só         um         scanner         de         mesa         oferece         a         função         de         envio
do         documento         diretamente         ao         e-mail.

(B) Um         scanner         de         mesa         é         capaz         de         enviar         diretamente
os         documentos         digitalizados         para         uma         impressora,
enquanto         um         scanner         de         alimentação         automática
requer         a         transferência         manual         dos         arquivos         para         um
dispositivo         de         armazenamento.

(C) Um         scanner         de         mesa         é         utilizado         para         digitalizar
documentos         individuais         colocados         manualmente         no
vidro         do         scanner,         enquanto         um         scanner         de
alimentação         automática         é         capaz         de         digitalizar
automaticamente         várias         páginas         em         sequência,         sem
a         necessidade         de         intervenção         do         usuário.

(D) Um         scanner         de         alimentação         automática         é         mais
compacto         e         portátil         do         que         um         scanner         de
alimentação         automática,         o         que         o         torna         mais
conveniente         para         uso         em         viagens         e         deslocamentos.

(E) Um         scanner         de         mesa         é         projetado         especificamente
para         digitalizar         fotos         e         imagens         coloridas,         enquanto
um         scanner         de         alimentação         automática         é         mais
adequado         para         documentos         de         texto         em         preto         e
branco.
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Questão 06
O         termos         "CC"         em         um         e-mail,         é         amplamente         utilizado
para:

Marque         a         alternativa         CORRETA.

(A) Adicionar         aviso         de         entrega         ao         e-mail.

(B) Copiar         pessoas         adicionais         em         uma         mensagem         de
forma         oculta.

(C) Marcar         e-mail         como         prioritário.

(D) Adicionar         anexo         ao         e-mail.

(E) Copiar         pessoas         adicionais         em         uma         mensagem.

Conhecimentos Gerais

Questão 07
Em         relação         aos         aspectos         geográficos         do         município         de
Irani/SC,         podemos         afirmar         que         o         clima         desse         município
é:

Marque         a         alternativa         CORRETA.

(A) Temperado.

(B) Equatorial.

(C) Mediterrâneo.

(D) Subtropical.

(E) Semi-árido.

Questão 08
No         que         se         trata         da         história         do         município         de         Irani/SC.
Qual         é         o         significado         do         topônimo         Irani,         originário         da
língua         Tupi-Guarani?         Marque         a         alternativa         CORRETA.

(A) Local         sagrado.

(B) Terra         dos         antigos.

(C) Mel         envelhecido.

(D) Rio         encantado.

(E) Nascente         cristalina.

Conhecimentos Específicos

Questão 09
Em         relação         as         principais         características         observadas         na
NOB/SUS         01/96,         marque         verdadeiro         (V)         ou         falso         (F)         nos
itens         abaixo:

(__)Incorpora         as         ações         de         Vigilância         Sanitária,         criando         o
Incentivo         para         as         ações         básicas         de         Vigilância         Sanitária.

(__)Incorpora         as         ações         de         Epidemiologia         e         Controle         de
Doenças.

(__)Organização         e         coordenação         do         sistema         de
informação         de         saúde.

(__)Elaboração         de         normas         técnicas         e         estabelecimento
de         padrões         de         qualidade         e         parâmetros         de         custos         que
caracterizam         a         assistência         à         saúde.

Assinale         a         sequência         CORRETA         de         cima         para         baixo.

(A) V,         F,         F,         V.

(B) V,         F,         V,         F.

(C) F,         V,         F,         V.

(D) F,         F,         V,         V.

(E) V,         V,         F,         F.

Questão 10
Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         a         um
problema         clínico         importante         e         comum         em
recém-nascidos         pré-termo,         manifestando-se         com         um
ritmo         respiratório         não         estável,         em         virtude         da         imaturidade
do         sistema         de         controle         respiratório.

(A) Displasia         Broncopulmonar.

(B) Apneia.

(C) Fibrose         Cística.

(D) Pneumonia.

(E) Síndrome         de         Aspiração         Meconial.

Questão 11
Os         dois         erros         mais         comuns         na         aplicação         de         bandagens
são         deixá-las         muito         frouxas         ou         muito         apertadas         (Karren,
2013).         Assinale         a         alternativa         CORRETA         que
corresponde         a         um         dos         sinais         que         indicam         que         a
bandagem         está         muito         apertada.

(A) A         vítima         reclama         de         dor,         normalmente         alguns
minutos         após         a         aplicação         da         bandagem.

(B) A         vítima         consegue         mover         os         dedos.

(C) Observa-se         uma         coloração         amarela         próximo         às
unhas         das         mãos         ou         dos         pés.

(D) O         enchimento         capilar         está         presente         ou         aumentado
nas         unhas         das         mãos         e         dos         pés         além         da         bandagem
(quando         você         comprime         e         solta         o         leito         ungueal,         ele
não         fica         rosado         imediatamente).

(E) A         pele         abaixo         da         bandagem         (distal)         fica         quente.
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Questão 12
A         vacina         quadrivalente         previne         contra         os         quatro         tipos         do
papilomavírus         humano         mais         comuns         no         Brasil         e         evita         o
aparecimento         de         diversos         tipos         de         câncer.         Estima-se         que
essa         vacina         salve         a         vida         de         mais         de         20         mil         mulheres         por
ano         (Brasil,         2022).         É         CORRETO         afirmar         que         a         aplicação
acontece         por         meio         de         injeção         e         a         imunização         contra         o
HPV         está         disponível         pelo         SUS         em         duas         doses         para
meninas         de         9         a:

(A) 14         anos.

(B) 30         anos.

(C) 24         anos.

(D) 26         anos.

(E) 16         anos.

Questão 13
É         CORRETO         afirmar         que         a         menopausa         precoce         ocorre
quando         se         estabelece         antes         dos         40         anos         de         idade,         e
tardia         após         os:

(A) 15         anos.

(B) 30         anos.

(C) 55         anos.

(D) 20         anos.

(E) 35         anos.

Questão 14
Com         base         nas         vacinas         para         gestantes,         assinale         a
alternativa         CORRETA         que         corresponde         ao         intervalo
recomendado         entre         as         doses         para         difteria         e         tétano         (dT).

(A) 60         dias.

(B) 90         dias.

(C) 180         dias.

(D) 30         dias.

(E) 15         dias.

Questão 15
Em         relação         aos         objetivos         do         Sistema         Único         de         Saúde
SUS,         julgue         as         afirmativas         abaixo:

I.Identificar         e         divulgar         os         fatores         condicionantes         e
determinantes         da         saúde.

II.Assistência         às         pessoas         por         intermédio         de         ações         de
promoção,         proteção         e         recuperação         da         saúde,         com         a
realização         integrada         das         ações         assistenciais         e         das
atividades         preventivas.

III.Definir         as         instâncias         e         mecanismos         de         controle,
avaliação         e         de         fiscalização         das         ações         e         serviços         de
saúde.

Qual(is)         a(s)         afirmativa(s)         está(ão)         CORRETA(S)?

(A) Apenas         I         e         II.

(B) Apenas         III.

(C) Apenas         II.

(D) Apenas         I.

(E) Apenas         II         e         III.

Questão 16
Com         base         nas         contraindicações         para         aferição         da
temperatura,         assinale         a         alternativa         CORRETA         que
corresponde         a         um         local         que         tem         como         contraindicação         a
umidade         da         pele.

(A) Membrana         timpânica.

(B) Axilar.

(C) Oral.

(D) Retal.

(E) Artéria         temporal.

Questão 17
Com         base         nas         fontes         de         sangramento,         assinale         a
alternativa         CORRETA         relacionada         a         veia.

(A) Rápida         (jorrando         ou         pulsando).

(B) Sob         alta         pressão;         é         o         mais         difícil         de         controlar.

(C) Geralmente         coagula         de         forma         espontânea,         causando
pouca         perda         de         sangue.

(D) Lenta,         fluxo         uniforme         ou         gotejamento         estável.

(E) Vermelho         escuro.

Questão 18
Com         base         nas         causas         comuns         de         hemorragia         interna         e
sinais         e         sintomas         associados,         assinale         a         alternativa
CORRETA         que         corresponde         a         causas         comuns         com         de
fezes         escuras         ou         negras,         rigidez         no         abdome,         espasmos
dos         músculos         abdominais.

(A) Sangramento         de         úlcera         ou         lesão         estomacal.

(B) Lesão         do         sistema         urinário         ou         fratura         pélvica.

(C) Trauma         fechado         e         perfurante.

(D) Doença         intestinal,         parasitas,         trauma         fechado         no
abdome.

(E) Costelas         ou         esterno         fraturados.

Questão 19
Em         relação         a         pressão         arterial         (PA),         é         CORRETO         afirmar
que:

(A) A         MAPA         é         determinada         por         meio         de         um         dispositivo
(usado         pelo         paciente)         que         mede         a         PA         durante         um
período         de         24         a         48         horas,         geralmente         a         cada         15         a         20
minutos         durante         o         dia         e         a         cada         30         a         60         minutos
durante         o         sono.

(B) Os         tipos         de         dispositivo         usados         para         a         medição         da         PA
são         apenas:         o         esfigmomanômetro         de         mercúrio         e         o
esfigmomanômetro         aneroide.

(C) A         hipertensão         arterial         pode         ser         diagnosticada         usando
apenas         uma         das         seguintes         estratégias         de         medição:
monitoração         ambulatorial         da         pressão         arterial         e
monitoração         residencial         da         pressão         arterial.
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(D) É         composta         pela         PA         sistólica         (PAS),         exercida         na
parede         das         artérias         durante         a         diástole         ventricular,         e
pela         PA         diastólica         (PAD),         exercida         na         parede         das
artérias         durante         a         sístole         ventricular.

(E) Quando         a         PA         sistólica                  e         a         PA         diastólica         situam-se
em         classificações         diferentes,         a         menor         deve         ser
utilizada         para         classificação         da         PA.

Questão 20
Em         relação         a         prevenção         da         Doenças         Sexualmente
Transmissíveis         (DST),         marque         verdadeiro         (V)         ou         falso         (F)
nos         itens         abaixo:

(__)O         uso         da         camisinha         (masculina         ou         feminina)         em
todas         as         relações         sexuais         (orais,         anais         e         vaginais)         é         o
método         mais         eficaz         para         evitar         a         transmissão         das         IST,         do
HIV/aids         e         das         hepatites         virais         B         e         C.         Serve         também
para         evitar         a         gravidez.

(__)Orienta-se,         sempre         que         possível,         há         não         realizar
dupla         proteção:         uso         da         camisinha         e         outro         método
anticonceptivo         de         escolha.

(__)A         camisinha         masculina         ou         feminina         não         pode         ser
retirada         gratuitamente         nas         unidades         de         saúde.

(__)Quem         tem         relação         sexual         desprotegida         pode         contrair
uma         IST.         Porém,         depende         da:         idade,         estado         civil,         classe
social,         identidade         de         gênero,         orientação         sexual,         credo         ou
religião.

Assinale         a         sequência         CORRETA         de         cima         para         baixo.

(A) F,         F,         V,         V.

(B) V,         F,         F,         F.

(C) V,         F,         V,         F.

(D) V,         F,         F,         V.

(E) F,         V,         F,         V.
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